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Tájékoztató a képviselő-testület
2000. május 15-i, 30-1 és június 15-i üléséről

A május 15-i soron kívüli ülés legfontosabb témája 
az új jegyző megválasztása volt. A meghallgatást követően 
a testület titkos szavazással - 12 igen és 3 nem szavazattal 
- Czeczéné Dr. Szirmai Gabriella jogászt, az Egészség­
ügyi Minisztérium munkaügyi osztályvezetőjét választotta 
meg jegyzőnek.

A május 30-i munkaterv szerinti ülés első témája 
ismét az 1999. évi zárszámadás volt. Az április 14-i ülésen a 
zárszámadás sarokszámai kerültek elfogadásra, ,,a felvetett 
kérdésekre később írásban válaszol a Pénzügyi Csoport 
vezetője". A most benyújtott. ,J999. évi zárszámadás 
elemzése" című írásos kiegészítés közvetetten clisínen, 
hogy a képviselők szöveges indoklás hiányában jogosan 
kifogásolták a zárszámadást. Pl. kiemelt adatok ÁFA 
nélkül, a Park úti iskolánál A FA-san és céltámogatással, a 
hulladéklerakónál ÁFA nélkül értendők'. ,Az eredetei költ­
ségvetésben és a zárszámadás eredeti előirányzata közöli 
832 eFl többlet sajnos egy elszámolási hiba .." slb. /Nagy/ 
Tóth István a Pénzügyi Bizottság nevében clfogatásra aján­
lotta az előteijesztcst. de megjegyezte: „a 2000. évi zár­
számadásnak a Képviselő-testület által megfogalmazott 
igénypontoknak megfelelően kell elkészíteni" A Képviselő­
testület 8 igen szavazattal elfogadta a zárszámadás ki­
egészítését

A temető rendeletet Dr. Kral László terjesztette a 
testület elé. ,A rendelet hatálya Túra nagyközség területén 
működő régi köztemető, és az új köztemető fenntartójának, 
Túra Nagyközség Önkormányzatának, illetve a temetők 
kezelőjének (községüzemeltetésnek) a temetkezési szolgálta­
tásokat ellátóknak és közreműködőknek, továbbá a teme­
tők területén tartózkodó magán személyek jogaira és köte­
lezettségeire, a temetők és a létesítményeik rendeltetés­
szerű használatának szabályaira, a kegyeleti követelmények 
kulturált színvonalát biztosító magatartás előírásaira 
terjed ki. " A rendeletet a testület egyhangúan elfogadta; 
július 1-én lép hatályba.

Az óvodák tevékenységéről szóló előterjesztést a 
két óvodavezető ismertette. Gólya Istvánná, az I. sz. és 
Erdélyi Sándorod, a II. sz. óvoda vezetője igen részletes 
írásos anyaggal tájékoztatta a Képviselő-testületet az elmúl 
egy év óvodai nevelő munkájáról, az óvodások egészség­
ügyi ellátásáról, valamint a kél intézmény pénzügyi hely­
zetéről. Mindkét óvoda beszámolóját egyhangúan elfogadta a 
testület. Dr. Král László külön is megköszönte, hogy a 
költségvetési terv készítésének időszakában példaértékűen 
álltak helyt; tudomásul vették az önkormányzat igen nehéz 
anyagi helyzetét.

A könyvtár beszámolóját Seres Márta ismertette, 
aki ez év elejétől könyvtárvezető. , J könyvtárban jelenleg 
28933 db könyv, 336 db bakelit lemez, 31 db videofilm és 
33 db a helyi eseményekről készült videofelvétel található". ,A 
könyvtár alapterülete 1986 óta 166 m“. Átlagosan elfo­
gadott normatívák alapján állományunk elhelyezésére 
minimum 360 m~-re lenne szükség. A helyszűke jelenleg is 
nehézségeket okoz, de hamarosan eljutunk arra a poníra, 
hogy az intézmény működése kerül veszélybe" A könyvtár 
vezetője beszélt arról is. hogy' pályázat útján elnyert támo­

gatósból szeretnének vásárolni egy megfelelő modemmel 
és szoftverrel működő új gépet, amely lehetővé tenné az 
könyvtár látogatói számára az Internet használatot. Ezt 
követően Pálinkás Ildikótól kapott tájékoztatást a testület 
a roma integrációs program helyzetéről.

Tóalmás csatlakozni kíván a hulladéklerakó 
telephez; a jegyző a testület állásfoglalását kérte ebben a 
kérdésben. A testület egyetértett abban, hogy tárgyalni kell 
a csatlakozásról Elsősorban a szakmai szempontok alapján 
kell a feltételeket megfogalmazni. A kérelmet a bizott­
ságok is véleményezik.

A Képviselő-testület foglalkozott még a Polgár­
mesteri Hivatal által a Lakatosműhely' eladására kiírt pályá­
zatra beérkezett pályázatokkal; fellebbezések elbírálásával; 
valamint cblartással kapcsolatos feljelentéssel.

A MÉSZ Kft-vc alakulása tárgyában Dr. Král 
László készítette előterjesztést. A költségvetései rendelet­
ben meghatározott kft-vé alakulás a május 1-i határidőre 
nem történt meg; az átszervezéssel foglalkozó 97/1999-es 
határozatban előírt átalakítási terv nem készült el Az 
elmúlt hónapokban több egyeztetés történt, amely gyakran 
sikerrel kecsegtetett, de végül mégis sikertelenül végződött. A 
Településfejlesztési Bizottság és a Képviselő-testület állás­
pontja egyértelmű volt, támogatott minden korrekt meg­
oldást. A mostani előterjesztés szerint a MÉSZ vezetőjének 
és további négy dolgozónak munkaviszonya kerülne meg­
szüntetésre; a piac-vásár illetve a temető feladatait a 
hivatal egvik dolgozója irányítaná; a maradék dolgozók 
közvellenül a polgármester irányítása mellett végeznék 
tevékenységüket; az épület, illetve épületek bérbeadás 
útján kerülnének hasznosításra; a homokbányát a Szelektív 
Kft üzemeltetné. Határozattervezet lyányában az előter­
jesztés nem kapta meg az elfogadáshoz szükséges számú 
szavazatot

Az utolsó napirendi pont ad-hoc bizottság meg­
választása volt. Tóth István előterjesztésében elmondta, 
hogy' a létrehozandó bizottság feladata lesz a hőforrás 
beruházással kapcsolatos hirdetés elkészítése és az üzleti 
tárgyalások lefolytatása. ,J beruházási lehetőség befektetők 
részére szóló meghirdetés anyagát az ad-hoc bizottság 
útmutatása alapján - hagyja jóvá. A hirdetésre jelentkezők 
anyagát az ad-hoc bizottság készíti elő testületi döntésre. A 
döntéshez a bizottságok véleménye szükséges." A testület 
döntése alapján Tóth István polgármester. Kuti József. 
Káin a Tibor és /Nagy/ Tóth István tagjai az ad-hoc 
bizottságnak

A Képviselő-testület döntött arról, hogy „a 
fogyatékos gverekek oktatására a költségvetésből 300 eFt- 
ot biztosít az Általános Iskola részére. A szeptembertől 
történő folytatásra - a félév értékelésénél - visszatér a 
Képviselő-testület."

Az ülés végén a polgármester megköszönte 
Dr. Král László munkáját, aki az elmúlt öt hónapban, 
mint megbízott jegyző irányította a Polgármesteri Hivatal 
munkáját. Túra új jegyzője Czeczéné Dr. Szirmai Gabriella 
június 15-én kezdte el munkáját.
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A június 15-i soronkívüli ülés összehívásának oka 
a költségvetési rendelet módosítása volt; ugyanis a rendelet 
előírta MÉSZ Kft-vé alakítását május 1-i határidővel. A 
május 30-i ülésen részletesen foglakozott ugyan a testület 
ezzel a kérdéssel, de az előterjesztés mellett nem volt hatá­
rozattervezet. sem rendeletmódosításra vonatkozó javaslat. 
Ez most pótlásra került, két változatban is elkészült Az 
„A" változat a MÉSZ átszervezésére. a „B” változat a 
megszüntetésére vonatkozott. Tóth István polgármester 
indoklásában megerősítette, hogy ..nem történt meg a Kft- 
vé alakítás, de lépni kell. A bizonytalanságot meg kell 
szüntetni, a dolgozóknak egyértelmű választ kell adni." A 
testület a polgármester által javasolt „B” változatot két 
tartózkodással fogadta el.

A testület hatályon kívül helyezte 110/99-es határo­
zatát amelyben november 30-án még úgy foglalt állást, 
hogy a temető 2000. június 11-én lezárásra kerül. Az új 
temető ravatalozója nem készül el, nem került megnyitásra 
az új temető A Képviselő-testület megbízta a Műszaki Csopor­
tot hogy az új időpont meghatározására vonatkozó javaslatot 
készítse elő: és egyben - a következő ülésre - adjon rész­
letes tájékoztatást az új temető helyzetére vonatkozóan, 
valamit készítse el a hátralévő munkák tervezetét.

Az ülés végén a polgármester tájékoztatta a kép­
viselőket néhány aktuális kérdésről, majd döntött a testület 
a Dr. Asztalos István nyugalmazott múzeumigazgató által 
szerkesztett Túra története című monográfia áráról.

2000. június 16. K.J.

AKTUALITÁSOK, KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Bizonyára Ön is észrevette, hogy a Túrái Hírlap 
az utóbbi időben nem jelent meg pontosan az árusító 
helyeken. Ennek oka többrétű. Egyrészt a kialakult 
gyakorlat, mely szerint az újságnak valamikor 15-e és 
20-a között kellene a '‘standokra’’ kerülnie. Ez sok esetben
- amikor a hónap közepén fontos ünnepek, események 
vannak, pl. március 15.. augusztus 20 stb. - nehéz feladat 
elé állítja a szerkesztőt Ilyenkor vagy csúszik 30 napot 
az adott programról szóló tudósítás, vagy - a lapzártát 
figyelmen kívül hagyva - a tárgyhónapi lapszámba kerül 
még az írás rohammunkában.

A másik, (bevalljuk) fő ok a szerkesztők kés­
lekedése (tisztelet a kivételnek). Szinte sóira nem sikerül 
ugyanis a tizedikéi leadási határidő szerint összegyűj­
teni az anyagokat, majd azokat tartalmi, nyelvi szem­
pontból ellenőrizni, gépre vinni a képeket beszerkeszteni, 
vagyis az újságot "nyomdakésszé" tenni. Éne termé­
szetesen nincs mentség, hiszen az olvasókat nem lehet 
(nem illik) "cserbenhagyni", várakoztatni, a kialakult 
szokásoktól jelentős mértékben eltérni. Ennek magya­
rázata. hogy gyakran mindannyiunk más jellegű tevé­
kenysége okoz nehézségeket a szerkesztői munka vég­
zésében. (Mondanom sem kell, hogy egyikünk sem az újságszerkesztésből él!) Ez persze a mi problémánk, oldjuk meg
- válaszolhatja Ön, teljesen jogosan.

A harmadik okot talán "egyéb objektív körülmény "-ként jellemezhetjük Ez lehet utólag leadott írás, felkért szerző által 
írott cikk időn túli leadása, egy-egy hétvége becsúszása épp a megjelenés környékén, a nyomda 1-2 napos késlekedése. 
Mindegyikre volt már példa.

Sokat gondolkodtunk, hogyan lehetne a hírlapot frissebbé tenni, a megjelenés rendjén (rendetlenségén) változtatni úgy, 
hogy- az adott hónapi szám ne a hónap végén kerülhessen csak Önhöz. Egyedüli megoldásként arra az elhatározásra 
jutottunk, hogy változtatunk a lapzárta és a megjelenés időpontján. E szerint a cikkek, hirdetések leadási határideje 
tizedikéről huszonötödikére változik, a megjelenés pedig a tárgy hónap első hetére kerül át. Technikailag ezt úgy tudjuk 
megoldani, hogy a júliusi és augusztusi lapszámot összevonjuk, terveink szerint ez valamikor augusztus elején jelenik 
meg. Innentől kezdve pedig - tartva magunkat az új munkarendhez - minden hónap elején jelentkeznénk a Turai Hírlappal. A 
változás reményeink szerint hasznos lesz, hiszen más érzéssel veszünk a kezünkbe egy olyan újságot, amely címe 
szerint még majd egy hónapon át "aktuális" marad.

Ami a tartalmat illeti, mi továbbra is igyekszünk - remélhetőleg az Ön segítségével - sokszínű, hasznos és 
érdekes hírlapot szerkeszteni, amivel a jövőben is megőrizzük bizalmát és érdeklődését.

Túra. 2000.06.15.

TURN H-ÍRLhP

Üdvözlettel: í/ozdai -/e/e/éh .‘izet/tenzíö
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AKTUALITÁSOK, KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

KISTERMELŐK NAGY GONDBAN
Talán még emlékeznek rá a Kedves Olvasók, hogy két számmal 
ezelőtt Kis Miklóssal, a Termelőszövetkezet elnökével beszélgettem 
arról, hogyan látta az árvíz mám helyzetet. Azóta ellenkezőiére 
fordult minden, és a probléma mégis megmaradt. Cseberből 
vederbe került a mezőgazdaság, hiszen eddig a sok víz okozott 
gondokat a termelésben, ma a csapadék leges hiánya, az aszály ad 
úlabb műkét a termelőknek. Gondoltam megnézem a másik oldal a 
kistermelő, egyéni gazdálkodó, larmer - KI melyik titulust érzi 
magáénak - helyzetéi "kihallgatom", miről panaszkodik. Mivel néha 
én is kijárok a piacra áruim nem von nehéz dolgom, és kérdeznem 
se nagyon kellett.

Panaszkodik a nép, de túlél, talán ez 
lehet a tanulság, amit levonhattam a 
hallottakból. Szinte egyöntetű véle­
ménye volt mindenkinek, hogy ezek 
a körülmények már-már katasztrofá­
lisak. Olyan szélsőségesek az időjárási 
viszonyok, hogy az egyik hónapban 
sok a víz, nem sokkal később pedig 
már elkelne egy kis eső.
Természetesen nem csak a TSZ-t 
érintette érzékenyen az áradás, hanem 
a „kis halakat" is. Sokaknak az egész 
kertjét elöntötte a víz. sőt emellett a 
pincéjük is megtelt, na nem burgo­

nyával. hanem belvízzel. Mostanra a kertek kiszáradtak, talán túlságosan is, és most a legnagyobb gond, hogyan 
locsoljanak, hogy ne égjenek ki a növényeik.
Ahogy körbesétáltam a piacokat, azt láttam, hogy áru rengeteg van. csak a vásárlóerő hiányzik. Többek panaszkodtak, 
hogy' nincs ára a termékeknek, mert az emberek nem tudnák megfizetni - vagy legalábbis nem mindenki - azt az árat, 
amiért érdemes lenne elvetni a magot, locsolni, permetezni, gyointalanítani. Sokan bele sem mernek gondolni, inkább ki 
sem számolják, hogy egy-egv áru előállítása mennyibe is kerül. A munkát még bele sem számolják, mert akkor az 
egésztől csak a kedvük mernie el. Egyetlen előnye a termelésnek - ahogyan az öregek mondják: a falusi ember egy 
nappal mindig tovább él. mint a városi, inért megtermeli magának a betevő falatot. Az elszántság, az élni akarás érződik 
az embereken, a keserűségük azonban látványos. Nincs már olyan jó hangulata a piacoknak, mint régebben. Egy­
kedvűen "ácsingózunk" kis mohónkkal a reggeli hidegben, hallgatjuk a mellettünk lévő panaszait, hogy így nehéz, meg 
úgy keserves. Segítségre nem számíthatnak, szinte teljesen magukra vannak utalva. Sohasem tartozott a legkönnyebb 
megélhetési formák közé a gazdálkodás, mégis, most mintha minden sokkal nehezebb lenne. Lehet felelősöket keresni, 
vádaskodni, kígyót-békát kiabálni a másik ember, vagy éppen a vezetés felé, de ebben a helyzetben az emberek magukra 
vannak utalva. Azoknak a nagy része, akikkel reggel a piacokon találkozunk, ott éppen csak elkezdik a napot. Amíg 
világos van. dolgoznak, hogy a következő alkalommal is jó termékkel állhassanak ki a standra.
Figyeltem a kereskedőket is. Ami leginkább feltűnt, hogy nem vásárolnak olyan bátran. Mennek, nézelődnek, kérdezős­
ködnek. beszélgetnek, és keveset vesznek. Érezhetően rosszabb a helyzetük valamivel, bár ők kevésbé tapasztalják meg 
a termelési gondokat. Mindenkinek látszik az arcán, mennyire nehéz, akármilyen jól is titkolja.

Azon gondolkoztam el. miközben írtam ezeket a sorokat, hogy a világon annyi jól fizető munka van. annyiféle 
dolgot megfizetnek az emberek. Talán, csak azt nem látják be. ha nem lesz, aki a betevőjüket megtermelje, liiába 
kapnak hatalmas fizetést, nem tudnak majd mit venni rajta. Valahogy vissza kéne hozni az egyszerű, de lételemi munka 
becsületét, nem pedig lenézni az embereket, akik a „földet túrják", mivel nem csak magukért, de egy kicsit a mi 
kényelmünkért is dolgoznak. - gago -

I FELHÍVÁS! I

Túra Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Kulturális-Oktatási és 
Sportbizottsága azzal a kéréssel fordul a lakossághoz, hogy amely túrái családnak 
módjában áll fogadni otthonában egy vagy több gyermeket - július vagy 
augusztus hónapban 1 hétre, vagy pár napra - az árvíz sújtotta Jász-Nagykun- 
SZOlnok megyei területről, az szíveskedjék jelezni ezirányú szándékát a 466-006- 
os telefonszámon.

Kálna Tibor
Kulturális-Oktatási és Sportbizottság elnöke
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1992. februárjában két részben közölte az akkor meg létező. 
Pest Megyei Hírlap gödöllői rovatában azt a cikket, amelyet 
Túrái focitörténelem címmel készítettem. Ebben az írásban 
szó volt arról, hogyan kezdődött cl községünkben a labda­
rúgás. amelynek kezdeményezői az aszódi gimnázium diákjai 
voltak. Később a "műkedvelő” játékosok csapattá szerveződtek, 
majd elliagyva a Fölsőkertben két összetákolt kapuval "díszített” 
ideiglenes játékteret igazi focipályát, majd felszerelést is 
kaptak támogatóiktól. Aztán a csapat további sorsát próbáltam 
bemutatni, valamint azokat akik játékosként, vagy éppen 
vezetőként segítették évtizedeken keresztül a túrái labdarú­
gókat ill. segítettek elviselni az alkalmankénti kudarcokat. 
Könnyű dolgom volt a cikk megírásánál, hiszen az anyagot 
Gólya János munkájából állítottam össze. Ez a két géppel 
írott oldal igazi precízségről és nagy hozzáértésről tanús­
kodott név szerint is megemlítette a túrái focikedvelőket, nagy 
gonddal ügyelve a történelmi hűség megőrzésére. Gólya 
úr munkáját akkor Kiss Lászlótól kaptam kölcsön, aki ezidő 
tájt már ismert személyisége volt a túrái sportéletnek
- Lacikám, hogyan is kezdődött sport pály afutásod?
- 1934-ben születtem Túrán, nagyon szegény családban. 
Édesapám előbb napszámos, majd pályamunkás volt, édes­
anyám pedig az uradalomban szolgált. Kerten voltunk fiú­
gyermekek. de bátyám egy baleset következtében fiatalon el- 
halálozott. A foci szépségeivel már kora gyermekkoromban 
megismerkedtem, természetesen csak rongylabda állt akkor 
rendelkezésünkre. Később Szénási Ernő barátom valahonnan 
egy igazi focit kapott, ez elmondhatatlan boldogságot jelentett 
mindannyiunk számára. Hamarosan összeállt a Kónya parti 
csapat, amelynek tagjai voltak: Szilágyi Jani, Laci és Tibi 
(egyiküket Triicsének hívluk). Kocsis Feri cs Sanyi. Fáczán 
Elek, Hubert Sanyi és Öcsi. Sára Laci, Dolányi Zoli és 
még többen mások is. Ekkor kezdtük el az utcabajnok­
ságokat. amelyeken általában 4-5 csapat vett részt. Ez már az 
50-es években történt. Meccseinket alkalmi pályákon, a 
Kónyában. Galga parton vagy éppen a kastélykertben bonyo­
lítottuk le. 1950-ben a Gödöllői Vasas Sportegyesületbe 
hívtak meg. ahol középpályásként játszottam
- Úgy tudom, hogy atlétikával is foglalkoztál. Igaz ez?
- Valóban így történt. Főleg a futás volt az igazi kedvtelésem. 
1953-ban Várkonyi József tanár úr szervezésében részt 
vettem a Szpartakiádon Dunakeszin, áltól 1000 m-cs távon meg­
nyertem a versenyt. Egy évvel később Cegléden szintén ezen 
a távon második helyezést értem el. de nem kellett szégyen­
keznem emiatt, hiszen elsőként egy akkor már minősített 
versenyző végzett. Aztán megint csak "visszacsábított" a 
foci. 1954-ben megszerveztem a Túra II. labdarúgó csapatot.
- Tudomásom szerint ez egészen a katonaévekig tartott. 
De közbevetőleg hadd tegyek fel egy talán nem egészen 
ide illő kérdést: Téged a legtöbben nem úgy emlegetnek, 
hogy "a" Kiss Laci, hanem "Veres Lacidként Honnan 
származik ez a név, nem haragszol-e emiatt?
- Nem, dehogy haragszom. A becenevet, ami Túrán az azonos 
nevüeknél nem ritkaság, az őseimtől örököltem. Apámat, és 
azt hiszem nagyapámat is így becézték. Más elnevezések is 
ragadtak rám sportpályafutásom során, neveztek Bébinek,

Karmicának, Wilkinsonnak, Tábor­
noknak, és meg sokféleképpen.
- Ezután következett a katonaság?
- 1954. novemberében vonultam 
be Szegedre, ahol az újonckiképzés 
után egy évig tiszthelyettesi iskolá­
ban katonáskodtam. 1956. márci­
usában Szegeden, a liadosztálybaj- 
nokságon 5000 m-es távfutásban 
megszereztem az első helyezést.
Nagyon érdekes volt, amikor Virág őrnagy; az ezredparancs­
nokom magához hívatott, és nekem szegezte a kérdést: "vajon 
miért nem tudtam én erről eddig?" Hogy' mit válaszoltam, 
arra már nem emlékszem, de arra igen, hogy azonnal elő­
léptettek szakaszvezetönek. Hamarosan egy sport századba 
kerültem, szolgálati helyem előbb Kiskunfélegyháza, majd 
Budapest lett, ahol edzéseimet Iharossal, Rózsavölgyivel 
valamint Táborival folytathattam. Még 1956-ban a Hadsereg 
bajnokságon, ahol zömmel minősített versenyzők vettek részt, 
pontosan 120-an, a 13. helyet szereztem meg. Ezután több 
helyre kaptam meghívást, közülük rövid időre Dunakeszit 
fogadtam el. Leszerelésem után 1957-ben egy gödöllői ifjúsági 
atlétikai versenyen, edző és felkészülés nélkül 3. lettem. Azon­
ban ismét elkapott a fociláz, és rövidesen a túrái sportkör elnök­
ségének szervező titkárává választottak. Újra megszerveztem az 
utcabajnokságot, mert fontosnak tartottam a felnövő nemzedék, 
az utánpótlás biztosítását. Soha nem felejtem cl a csapat első, 
szentendrei szereplését ahová többen nem mentek el. és ahol 
all. csapat pótolta a hiányzókat. Az első félidőben a hazaiak 
vezettek 2:0-ra. majd a második félidőben Suck Zoli kettő, és 
az én egy gólommal 3:2-re nyertük a mérkőzést.
- Több megbízatást is vállaltál a túrái sportegyesuletnél...
- Igen, voltam intéző, szakosztályvezető, elnök, főrendező és még 
néhány más elnevezésű társadalmi segítő. Mindaddig, míg 1962- 
ben a katonai főiskolára nem kerültem Szentendrére. Az. iskola 
elvégzése után Verpelétié vezényeltek. majd 1964-ben kerültem 
Aszódra. Innen egy év múlva Vácra neveztek ki cgv műszaki 
alakulatnál a gépkocsi javítóműhely parancsnokává, de '67-ben 
újra Aszódra kerültem műszaki század szolgálatvezetői beosztás­
ban. Itt később ellátó szakaszparancsok, majd élelmezési szakasz- 
xvzjetö lettem Aztán egy rövid szombathelyi szolgálat közbejötté 
után, betegségem miatt 1986-ban nyugdíjas lettem. Időközben a Pest 
Megyei labdarúgó Szövetség elnökségi tagjává választottak, a 
gödöllői körzetben pedig a Tervezési és Szervezési Osztály 
vezetését bízták rám. Helyi ügyvezető elnöki megbízatást is vállal­
tam, talán az én munkámnak is köszönhető, hogy 22 év után megyei 
II. osztályba került a csapat.
- Mi a véleményed a mai csapatokról, a helyi sportéletről?
- Most már mintegy 50 eves tevékenység után szemlélhetem 
községünk sportéletét Nagyon drukkolok azért hogy' I. csapatunk 
végül is eleije a tervezett 8. helyet, mert erre megvan minden 
lehetőségünk, ügy érzem, hogy mindehhez kölcsönös megértés, 
egymás munkájának megbecsülése szükséges a vezetőségen belül. 
Egy-egy ember nem képes eredményesen vezetni egy ilyen fontos 
egyesületet kell a közös munka. Fontos, hogy több megbecsülést 
kapjanak azok a vezetők, akik életük legszebb időszakát a sport­
élet szervezésében és irányításában töltik cl. Takács Pál
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MŰVÉSZETEK NAPJA___________________________________
Ének, rajz, tánc

Június 11-én 16 órai kezdettel kiállítással egybekötött énekkoncertet és táncbemutatót rendeztek a 
Hevesy GyÖFgy Általános Iskola művészeti csoportjainak részvételével a helyi művelődési házban.

Raksányi Ildikó tanárnő nyitotta meg a programot, aki a felső tagozatos énekkar illetve a fellépő 
tánccsoportok felkészítője volt. Ildikó néni sajnálkozásának adott hangot a megjelentek - (alán már mondhatjuk, túrái 
"jó” szokás szerint - csekély száma miatt, de megköszönte azoknak a részvételt, akik a nagy meleg ellenére is eljöttek 
Mint elmondta, a diákok harmadik éve kapnak lehetőséget tehetségük és szorgalmuk jutalmaképpen az év végi 
előadásra, ahol diák és tanára egész éves munkája eredményéről ad tanúbizonyságot. Mivel fontosnak tartja, hogy a 
fiatalok kultúra iránti fogékonysága biztosított legyen, hogy napi kapcsolatba kerülhessenek valamilyen művészeti 
ággal, az ének-zene foglalkozásokon túl. sok színház- és koncertlálogatást szerveztek a tanév során. Ezen kívül 
természetesen fellépnek az iskolai rendezvényeken, részt vettek a Kisorosziban megrendezett Aranymálinkó 
Fesztiválon, a Sissi táncegyüttes pedig a helyi eseményeken kívül (tücsökbál. sportbál. pedagógus napi ünnepség) 
szerepelt a gödöllői Grassalkovich kastélyban is. Üdvözölte, hogy az előadáshoz tehetséges gyerekek rajzai, kézműves 
munkái adják a "díszletet".

Kálnáné Ádám Anita szólt ezután röviden a képzőművészeti és kézműves kiállításról, melyei túrái és galga- 
hévízi tanulók munkáiból állítottak össze. A tanárnő szerint az idén tematikailag és a szereplők számát tekintve is bővült 
a paletta. (Ez. részben köszönhető a szomszéd község kis művészeinek és felkészítő tanáruknak. Som Erzsébetnek.) A június 
11-től 6 napon át megtekinthető kiállítás sokszínűségét biztosította, hogy az alsó tagozaton ez évben indult kézműves 
foglalkozás résztvevőinek, illetve egy számítógépes grafikai pályázat nyerteseinek alkotásai is gazdagították a megcso­
dálható alkotások körét. (A szakkört Tóthnc Mogyoró Hédi vezeti, a pályázatot Szarvas László írta ki.) A képek jó 
része ceruza- vagy akvarelltechnikával készült, kedvelt téma volt a természeti tanulmány rajz, portré, tárgyábrázolás.

Mogyoró Héditől megtudtuk, hogy az 1. és 2. osztályosoknál választható tárgy a kézművesség, míg 3. és 4.- 
eseknél iskola utáni szakkörként működött a foglalkozás. Természetes alapanyagokból (agyag, szalma, káka, kukorica- 
csuhé. gyapjú) készítenek dísz- és használati tárgyakat, az ötletet pedig a népi mesterségekből merítik (pl. kosárfonás, 
szövés). Próbálkoztak könyvkötésscl is. a nemezelés során létrejött fílcanyagból pedig térítők, karkötők, tűpárnák 
készültek. "Kis apróságok ezek, melyekben azonban sokszor nem is sejthetően sok munka fekszik”- mondta befejezésül a 
csoport vezetője figyelmünkbe ajánlva a kiállított tárgyakat.

A délután első fellépői következtek ezek után: a kicsinyek kórusa (tanáruk Tóth S. Péter), és a felső tagozatos 
énekkar. Az énekkonccrt "repertoáijában" változatos korú és műfajú dalok szerepeltek. Hallhattunk román népdalt, 
kánont, túrái dalcsokrot, a Parasztkantátái. Schubert művet, a Honfoglalás c. film betétdalát.
A rendezvény második felében a mini és kiscsoportos táncosok, majd zárásként a Sissi táncegyüttes lépett fel.

Tordai László

ARANY JELVÉNNYEL TÉRTEK HAZA
Háromtusa bajnokság

Május 8-án Gödöllőn rendezték meg a megyei területi háromtusa bajnokságot az általános iskolák alsó tagozatos tanulói 
részére. Iskolánk mindkét nemben a legjobbnak bizonyult. Leányok: Farkas Eszter. Kuli Adrienn. Kuti Melinda. 
Leisinger Andrea, Mogy orósi Noémi. Fiúk: Bíró Balázs. Szabó Ádám. Szabó Balázs. Tóth Viktor. Vér Tamás.

Fotó és szöveg: Takács Pál
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MINDEN NYOLCADIKOS TOVÁBBTANUL_____________________
69 tanulót első helyen felvettek

Meghatározó kérdés a pályaválasztás. Életminőségünk függ attól, bog}' mit dolgozunk és hol. Csak az örömmel végzett 
munka tud igazán minőségivé válni. Nyolcadikosaink már a rajtnál állnak. Mindegyikük számára adott a lehetőség, 
elindulhatnak a pályán.
Pár héttel ezelőtt Villányi Józsefné igazgatóhelyettes némi szorongással mondta, hogy a felvételi időszak még nem 
zárult le. csak az "első fordulón” vagyunk túl. Rózsika néni - és természetesen a gyerekek, szüleik cs tanáraik - azóta 
fellélegeztek. Lezárult a folyamat minden végzős tanulónk (80 fő) bekerült valamely középfokú intézménybe.
Vezető helyen a hatvani intézmények állnak, legtöbb tanulónk a Damjanich János Ipari Szakképzési Intézetben, ill a 
Bajza József Gimnáziumban, továbbá a Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskolában kezdi a szeptembert. Sok 
tanulónk meg} Gödöllőre, a Madách Imre Szakmunkásképző és Szakközépiskolába, néhány vagy egy-egy tanulónk 
pedig az alább felsorolt iskolák diákja lesz. Török Ignác Gimnázium Gödöllő; Petőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti 
Szakközépiskola Aszód; Számítástechnikai és Informatikai Szakközépiskola Isaszeg; Zsigmond téri Gimnázium 
Szakközépiskola és Szakiskola Budapest. Bornemissza Gergely Gimnázium Budapest; Premontrei Gimnázium 
Gödöllő; Apáczai Csere János Gimnázium Gödöllő; Pannonhalma; Gundel Kiírói} Vendéglátói pari Sazkközcpiskola 
Budapest; Erdészeti Szakközépiskola Mátrafiired.
A középiskolák visszajelzéseiből tudjuk, hogy a túrái gyerekek általában megállják a helyüket. Reméljük, ez a mostani 
évfolyam esetén is így lesz. Kedves nyolcadikosok: sok SIKERT! Erdélyi Ágnes

A túrái Hevesy György 
Általános Iskola 

PÁLYÁZATOT HIRDET a 
következő ÁLLÁSOKRA

-1 fő napközis tanító határozott idejű 
kinevezéssel,
-1 fő napközis tanító határozatlan idejű 
kinevezéssel,
-1 fő angol-bármely általános iskolai 
tanár határozatlan idejű kinevezéssel.

A tanítói állásnál előnyt jelent a 
fejlesztőpedagógiai képzettség.

Kedvezmények:
étkezési utalvány, utazási hozzájárulás. 

Szívesen fogadunk pályakezdőket 
A pályázat benyújtási határideje: 

2000. augusztus hó 3.
Címzett: Seszták Sándor igazgató 

2194 TÚRA, Köztársaság út 1/A 
(A pályázat tartalmazza a szakmai előéletet, 

elképzeléseket, és kézzel Írott legyen.) 
Bér: besorolás szerint.

Túra, 2000. június hó 26.

Seszták Sándor ig.

"EZEK A MAI FIATALOK"______
Elmélkedő riport

Megdöbbentő hírek tömkelegé zúdul ránk nap mint nap a 
médiából: több ezer eltűnt gyermek, öngyilkos fiatalok a tanév­
zárás előtt, drogkereskedelem az iskolák közelében, kiskorúak 
alkoholfogyasztása, rendszeres dohányzása... sokszor már fel 
sem tűnik senkinek.
Valóban ilyen veszedelmek leselkednek gyermekeinkre?
Ha erre igen a válasz, akkor feltétlenül felmerül a következő két 
kérdés is: vajon mi az oka címek a "szörnyűség-szindrómának"? 
Ki vagy kik felelősek mindezért?
A sajtó természetesen igyekszik megválaszolni a maga módján 
ezeket a kérdéseket. A szülök zöme, ha a család megélhetését 
akarja biztosítani, kényleien mellékfoglalkozásokat vállalni. így 
nem marad idő otthon a gyermeknevelésre. A pedagógusok 
nagy része is rohan a leadott órák után valahol pénzkereset után 
nézni, lúszen ő is szeretné "európai" módon eltartani a családját. 
Ugyanakkor a televíziós csatornák - de sok esetben az írott 
sajtó is - ontják az erőszakfilmokét, a megdöbbentő horrortör- 
téncteket. Aztán hova lett az a gyermekszervezet amelyben helyei 
talált magának szinte valamennyi diák, hogy szabadidejét sokolda­
lúan. liasznosan tudja eltölteni? A jelenleg működő gyermek­
szervezetek tahin gyermekeink Ifi %-át képesek alkalmanként 
mozgósítani. Azonban az erre fordítható közponü költségek 
évről-évre szűkülnek. Mindebből kitűnik, hogy egy-értelmiien 
felelős gyermekeinkért a szülő, a pedagógus és a társadalom is. 
Ezek után szerelnék említést tenni arról, hogy vannak olyan 
jelenségek is a gyermekeiéiben. amelyek követendő példaként 
állhatnának valamennyi fent felsorolt felelős előtt.
Először is azokról a pedagógusokról szeretnék szól ejtem, akik 
délutánjaik egy részét együtt töltik diákjaikkal sportkön. szakkön. 
énekkari foglalkozásokon, vagy a megye legszínvonalasabb gver- 
meklapjának szerkesztő bizottságában, de olyanok is vannak - 
lia kevesen is -. akik a szünetek idején táborokba, kirándulásokra, 
túrákra viszik el a fiatalokat. Azt Íriszem nem kell külön bemutat­
nom leánytomászainkat. sok esetben országos eredményeket 
felmutató szakköreinket, táborainkat.
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Vannak olyan tanulóink is, akik nevelőik, sok esetben szüleik 
segítségével különféle versenyeken, pályázatokon megyei, sőt 
alkalmanként országos sikerekkel is büszkélkedhetnek.

Az iskolai könyvtár asztala mellett öten (3 leány cs 2 fiú) 
ülnek, beszélgetőtársaim az előbbi mondatomban említettek 
képviselői. Valamennyiük neve ott olvasható az iskola elő­
csarnokában elhelyezett faliújságon, azokon a díszes okleveleken, 
amelyeket teljesítményük alapján kaphattak meg.

Kiss Noémi 8.a oszt, tanuló első helyezést ért el a
Pest Megyei Aradi Jenő Rajzversenyen.
- Már januárban megkaptuk az első forduló feladatát, amely 
arról szólt, hogy tervezni kell egy címlapot a Gulliver utazásai 
következő kiadásához. Akkor 240-en küldtük el rajzainkat. 79 
munkát fogadtak el. A döntő helyszíne Gödöllő volt, ahol a 
Petőfi Sándor Általános Iskolában kaptuk meg a következő 
témát is. A Kis herceghez kellett könyvborítót tervezni. A zsűri 
az én tusrajzomat találta a legjobbnak.
- Szeretnem megkérdezni, hogy honnan ered vonzalmad a 
rajzoláshoz?
- Rajzszakkörös vagyok, tanárunk, Anita néni külön is foglal­
kozik velem. A rajz mellett a történelem a kedvenc tárgyam, 
meg a német nyelv is. Ez utóbbi miatt jelentkeztem a budapesti 
Bornemissza Péter Gimnázium olasz-német két tannyelvű 
osztályába.

Éppen gratulálni szeretnék a szép eredményhez, amikor 
Noémi gyorsan közli velem, hogy ezen a pályázaton Brecz Noémi 
is részt vett, aki harmadik helyezést kapott.

Nagy Zsuzsa szintén S.a oszt, tanuló a TAMASZ Pest megyei számítástechnikai versenyen ért cl hasonlóan 
kimagasló eredményt.
- A verseny már a tanév eleje óta tart - mondja Zsuzsi 445-en indultunk. Számítógépes feladatokat kellett megoldanunk. J 
beküldött munkák alapján számolták össze pontjainkat, majd a százhalombattai I. sz. Általános Iskola igazgatója 
osztotta ki a díjakat. Nagyon szép könyvet és emléklapot kaptam.
- További terveid?
- J hatvani Bajza József Gimnáziumban fogok továbbtanulni humán tagozaton. Nagyon szeretem az irodalmat, ezen 
belül is főleg Adyt és József Attilát, de kedvenceim között szerepel a német nyelv is, amely mellett spanyolt is tanulni fogok.

Árvái Zita és Bényi Rita képviselték a túrái iskolát a L0ND0N-BR1DGE országos angol nyelvi versenyen. 
Mindketten negy edik helyezéssel büszkélkedhetnek.
- Ne tessék elfelejteni Szota Zsuzsit sem - mondja Zita ő a hetedik lett a 150 résztvevő közül.
Amint megtudtam, ők is még az év elején kapták meg az első feladatlapot, majd annak sikere után jött meg a következő 
feladat.
- Hol sikerült szert tennetek ilyen magas fokú angol nyelvtudásra?
- En jártam különórákra is - feleli Zita és a jövőben is szeretnék a Török Ignácz Gimnáziumban, Gödöllőn még sokkal 
többet is megtanulni.

A nyíregyházi Kazinczy Ferenc Általános Iskola hirdette meg a II. Országos Mini Diákköri Konferenciái 4 
témakörben. A túrái iskolából Maczkó Ádám 7. a. oszt, tanuló A rádióaktivitás Itatása az élő szervezetre című témát 
választotta, és dolgozatával megszerezte az országos harmadik helyezést. Csira István 7. d. oszt, tanuló pedig a 
Hulladékgazdálkodás témában nyújtotta be pályázatát.
- Hogyan sikerült a két tudományos témához megfelelő mennyiségű anyagot gyűjtenetek?
- Elsősorban szakkönyvekből, szakfolyóiratokból, valamint a második témához a helyi hulladéklerakó tapasztalataiból - 
válaszolja Ádám.
- Olvastam az első dolgozatban, hogy Magy arországon a háttérsugárzás a legmagasabb. Valóban így van?
- Igen, és ez azt is jelenti, hogy komolyan kell védekezni ellene. Sok függ attól is, hogv milyen a szervezet ellenálló 
képessége, és ugyancsak sok függ a fizikumtól is.

Szívesen hallgattam volna még a kis művészeket és tudósokat, de a tanév végi feladatok miatt itt félbe kellett 
szakítani beszélgetésünket. Azért szabadjon még annyit hozzátenném, hogy minden gyerekben van érdeklődés valami 
iránt. Nekünk, felnőtteknek, szülőknek, pedagógusoknak, közéleti vezetőknek az lenne talán a legfőbb feladatunk, hogy 
minden gyermekben találjuk meg ezeket a rejtett kincseket, cs fejlesszük tovább.
Ez a jövő záloga is egyben!

Takács Pál
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KARColatok PEDAGÓGUSNAPRA
”Van-e okunk ünnepelni?". "Van-e kit. mit s miért ünnepelni?". "Nem visszatetsző-e magunkat ünnepelni?" - 

hangzanak el a kérdések, ilyen vagy' más szavakkal pedagógus köreinkben, évek óta. visszatérően.
Nem csodálkozom rajta, már nem. A pedagógusok presztízse, megbecsülése olyan alacsony szinten van. hogy a fenti 
kérdések felbukkanása - úgymond: törvényszerű. A megbecsülés és az önbecsülés ugyanis szerves kapcsolatban 
vannak, egyik hiányossága visszahat a másikra.

A pedagógustársadalom solia nem az öt megillető helyen volt - kivétel egy - két rövid történelmi időszakot, 
mikor 1-1 tanítvány esetén jelentős eredményeket ért el. Amióta pedig közoktatás van. azaz tömeges, mindenkire 
kiteijedő oktatás-nevelés folyik - ez az ágazat a politikai hatalom kezeként tekintődik az államban. Ez így közvetlenül 
nem mindig látszik - hisz a lózungok, amik ma is bőven vannak, nehezítik a tisztánlátást azért ez így' van.
Minden kormányzati ciklus meghirdet valami extrát: erkölcsi nevelés. NAT. kerettanterv. minőségbiztosítás, közben 
ellentétet szít önkormányzat és intézmény, pedagógus és nem pedagógus között
Álságos szemmel hangoztatják: idén több jut a közoktatásra - közben ez a növekedés nem éri el az inflációt, azaz, a 
lemaradás nö. arról pedig végképp hallgat az ügyeletes "messiás", hogy vele párhuzamosan megkurtítják az 
önkormányzatot. így' még az a pénz sem jut el az iskolákhoz. 1995-ben a fogyasztói árindex 28,2 %-os növekedést 
mutatott, a közoktatásra fordított összeg 10.3 %-kal. 1 évvel később a 23.6 % áremelkedés mellett 11.3 %-kal nőtt 
Az. hogy az intézményfenntartás az önkormányzatok feladata, lényegében az iskolák, az ott tanulók és dolgozók 
megkülönböztetése - érzésem szerint, állampolgári, jogi szempontból alkotmányellenes. Mert mit tehet arról Takács 5 
Béla, hogy egy olyan helységbe házasodott, építkezett, ahol az önkormányzatnak csak egy 100 eves épülete van. pénze 
eszközökre nem futja, (meri pl. út kell) miközben Takács 3 János szerelmére egy fejlődő városban lelt Béla 
gyermekének alapfelkészülése negatív determinációt hordoz, amiről nem tehet az apa sem, de a gyerek végképp nem. 
Az álságos szem kacsint egyet.
Aztán kijelenti: X meg Y %-kal bért emelünk - kevés? Lehet menni takarítónak. Különben is. a kommunisták miatt 
kevés a gyerek - ergo sok a tanár. Logikus. Kevesebb tanár, több pénz: ehhez nem kell közgazdasági diploma.
Az igazság pedig ott van. hogy az éves pedagógusbér a GDP százalékában 1992-től 1998-ig 103.3 %-ról 78 %-ra esett vissza.
A szem újra kacsint.
És kijelenti: csatlakozunk az Ell-hoz. a Kelet Svájca leszünk. Ezért minden, amit eddig oktattunk - elavult: jöjjön NAT. 
jöjjön kerettanterv'. tanévnövelés, terheléscsökkcntés. tanári óraszámemelés - szóval, cseréljünk le mindent, mert az 
átkos. A legjobb volna a tanárokat is. de hát honnan vegy ek annyi ezer tanárt, pláne, akik 1990 után születtek9 Mert az 
ezelőttiek megbízhatatlanok, "gerinctelenek", "pondrók". krípto...k". (Szabadon, néhány vezetőt idézve.)
Hát igen. Svájc! A pedagógusbér ott 1.724-szerese az egy főre jutó GDP-hez képest, nálunk pedig a már említett 0.78- 
szoros. De a szakmát is nézhetnénk. Ma egyre többet hallani, hogy gyengül diákjaink fel készültsége ebből vagy abból a 
tantárgyból. A rendszerváltó 10 évünket áttekintve kész csoda, hogy csak ennyire. Az elmúlt években a pedagógus, 
közoktatási dolgozó vitákkal, papírok gyártásával volt leterhelve - az épp aktuális ciklus igényei szerint. Csak a 
Szervezeti és Működési Szabályzat évente 5-6-szor változik, munkát adva vezetőnek, pedagógusnak, egyéb 
fórumoknak.
Érdekes, a nagy betelepült nyugati cégek elégedettek a magyar munkás képzettségével, sőt...(meg persze az itteni 
bérszinttel). De elégedettek a sok nyugatra "szipkázott" magyar aggyal is. akik nem az oktatásunk miatt hagytak itt 
bennünket, akik "belemenekültck" a Nobel-díjba. Mindez nem nosztalgia, liánéin tény.
'90 előtt - lehet, hogy rosszul emlékeszem - diákolimpiák tömegén értünk el sikereket. Nem volt éhező tanulónk, a 
családok szívesen fogadtak látogatásra, tanulóink nagy része köszönt az utcán, még a cigit is eldobta. Ja. cs mellékesen 
felneveltük, útjukra bocsátottuk a mai szülőket, akik közül néhányan már a pedagógus fizikai bántalmazásától sem 
riadnak vissza - nem különben a kedves, kacsingató szem tulajdonosait, akik most bőven juttatnak bankkonszolidálásra, 
sztrádaépítésre, sikerdíjakra, egyebekre.
Minőségbiztosítás? Talán nem kft-ket kéne pénzzel tömni, hogy kitalálják, a minőség biztosítása a pedagógusiét 
minőségén múlik. Azok létének minőségén, akik még valahogy összetartják a rozoga közoktatást. Hivatástudatból.

2000-re nagyon szép könyveket kaptak az elsős tanulóink, emlékbe. Tartalmát nemigen értik, és kérdezni sem 
tudnak. Miért? Valahogy a személyre kiszámított és ellenőrzötten átadott kontingensbe a tanítók példányát nem vették 
bele. Igaz is, minek? Ez az üzenet számunkra 2000-ben. Volt tanítványaink jelképes üzenete biztos pozícióikból.

Hazudnék, nem lennék pedagógus, ha ezzel fejezném be. Ilyenkor másra is gondolok társaimmal együtt. 
Hétköznapi sikerek, rajtunk függő tág szemek, örömök, versenyek, kirándulások, hálás szavak is eszünkbe jutnak. És 
eszünkbe jutnak elődeink, majdani utódaink. Pedagógusnapi ünneplésünk ezeknek szól, tisztelgünk hivatásunknak. 
Ezért hál van okunk, van kit. mit. s miért ünnepelnünk, és szégyenkezzen inkább az, aki ezt nem látja.

Végül kollégáim figyelmét hívnám fel arra: aki pedig önbecsülését feladja, más becsülését sem nyerheti meg. 
Köszönöm a hivatástudó társaim és az őket segítő családtagok, dolgozók munkáját ezen a szép napon.

Túra. 2000. pedagógusnap
Sestfák Sándor
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EGYHÁZI KRÓMKA

Június 18-án Szentháromság vasárnapján áldottuk meg a tcmplomkertbcn megújított Szentháromság szobrot. 
Ezt a szobrot 1869-ben Meleg Anna túrái hivő állíttatta, most a Rózsafuzcr Társulati tagok adományából állhat 
megújultan előttünk. A mcgáldás a 9 órás szentmise kezdeten volt.

Június 25-e. az 01 tári szent ség nagy ünnepe: Űrnapja A szeretet gyönyörű sátrakat állított 4 helyen, jelezve, 
hogy szeretnénk a szentségi Jézust minél méltóbb körülmények között fogadni, ha csak néhány percre is. Körmenetünk 
hitvallás a Jubileumi Szentévben, amellyel niegvalljuk: Ragaszkodunk az Élet Forrásához, cs végső céljához. Istenhez, 
aki 2000 éve ember-testben született közénk Betlehemben.

Tudod-e? ...hogy BABITS MIHÁLY, nagy magyar költőnk gyönyörű versben fejtette ki. mit jelent a 
szentáldozás. Jézus lelkűidet kell magunkba fogadnunk, hogy igazság és szeretet tegyen naggyá bennünket. Az ő 
szavai segítsenek életfonnálóbbá tenni az Oltáriszentségbe vetett hitünket:

EUCHARISTIA
.Íz l 'r nem ment el. itt maradt. 

Őbelőle táplálkozunk.
Óh különös, szent, nagy titok! 

Az Istent esszük, mint az ős

törzsek horzongó lagzikon 
ették-itták királyaik 

husát-vérét, hogy óriás 
halott királyok ereje

szállna mellükbe - de a mi 
királyunk. Krisztus, nem halott! 

A mi királyunk eleven! 
. 1 gyenge bárány nem totem.

A Megváltó nem törzsvezér.
Ereje több, ereje más: 

ő óriásibb óriás!
ki két karjával általér

minden családot s törzseket. 
Egyik karja az Igazság, 
másik karja a Szeretet... 
Mit ér nekünk a Test, a Tér. 

ha szellemében szellemünk 
nem részes és úgy vesszük ()t 
magunkhoz, mint ama vadak 
a tetemet vagy totemet?

Áradj belénk hát. óh örök 
igazság és szent szeretet! 
Oldozd meg a bilincseket 
amikkel törzs és vér leköt,

hogy szellem és ne hús legyen 
magyarrá, s nőjünk ég felé, 
testvér-népek közt, mint a fák. 
kiket mennyből táplál a Nap.1-i.rrüNK krisztus

Ugyanezen a napon volt községünk MILLENNIUMI NAGY ÜNNEPE: a Millenniumi emlékmű megáldása.
és a Millenniumi zászló átadása, megáldása is. A községi ünnepség magyarságunk incgvallása. Nem hazafiaskodás. de 

Itala az Úristennek aki a magyar­
ság kisded nyáját erre a földre 
vezette, és Szent István kirá­
lyunk által meggyökereztette. 
Magyarságunk. kereszténysé­
günk clválasztltatailanul össze­
forrott 1000 esztendőre. Ne 
legyünk tudatliasadásosak. ne 
válasszuk szét azt. amit Isten 
egybekötött. Legyünk magyar 
hazánk igazi, jövőjét épitő 
felelős polgárai. - és legyünk 
Krisztust követő keresztények, 
akik az anyagi jóiét alapjának 
az emberiesség, erkölcs alap­
ját nyújtják a jövő századok­
ban is.

Lukács András 
apát-plébános

Nemeskürtv István 
millenniumi zászlót ad át
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EGYHÁZI KRÓNIKA

A JUBILEUMOK TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉSE

..Az egyház 2000 éve fennáll". A jubileumot vagy1 a Szentevet századok óta ünnepli az Egyház, jelenleg 25 
évente. Különleges alkalmakkor vannak „rendkívüli”’ jubileumok is. (Ilyen volt századunkban. 1933-ban. amikor 
megváltásunk, tehát Jézus halálának 1900.; majd 1983-ban. amikor Jézus halálának 1950. évfordulóját tartották. Végül 
1987-ben II. János Pál pápa Mária halálára emlékezve. Mária-évként lurdetclt rendkívüli jubileumi évet.

A jubileum kifejezés a héber yobe! szóból ered, a "kos szarvát” jelenti, amelyet kürtként használtak az ünnep 
kezdetének jelzésére. (Lev. 25. fej.)

A Katolikus egyházban ünnepelt szentévek áttekintése

1300. Vili. Bonifác
1350. VI. Kelemen (Ez a pápa francia fogságban élt. és ott hozta a döntést, hogy a jubileum megünneplésére minden 

50 évben kerüljön sor. mert az eredetileg előirányzott 100 év túl hosszúnak tűnt.)
1390. VI. Orbán pápa hirdette meg 1399-ben. aki úgy döntött, hogy a jubileumot 33 évenként kell megünnepelni, 

megemlékezésül arról, hogy Megváltónk ennyi évet élt itt a földön.
1400. IX. Bonifác 1425. V. Márton 1450. V. Miklós
1475 11. Pál pápa döntötte cl. hogy a jubileumot 25 évenként ünnepeljék, és ez a mai napig így van.
1500. VI. Sándor pápa rendelte el. hogyr a jubileumi ünnepségek szent kapu megnyitásával kezdődjenek, majd be­

rekesztésével végződjenek. Ö nevezte első ízben SZENTEVNEK a jubileumi évet.
1525. VII. Kelemen 1550. III. Pál. III. Gyula 1575. XIII. Gergely
1600. VIII. Kelemen adott a szentévnek engesztelő jelleget, megtiltva a nyilvános szórakoztató jellegű, karneváli rendezvé­

nyeket. Ö maga példamutató odafigyeléssel fogadta a zarándokokat, sokakat közülük meggyóntatott és mcgáldoztatott.
1625. VIII. Orbán 1650. X.Ince 1675. X. Kelemen
1700. XII. Ince. XI. Kelemen 1725. XIII. Benedek 1750. XIV. Benedek
1775. XIV. Kelemen. IV. Pius 1825. XII. Leó 1875. IX. Pilis
1900. XIII. Leó 1925. XI. Pius 1950. XII. Pius
1975. VI. Pál 2000. 11. János Pál pápa

IL János Pál pápa az anglikán és ortodox egyház vezetőjével 
közösen nyitotta meg január 18-án a Szent Pál Bazilika vént kapu ját

Jézus így szólt: „Én vagvok az ajtó " (Ján. 10.7) 
Ö a SZENT KAPU, amelyen át belépnek 
az igazak." (Zsolt. 118.20) Ez az út vezet 
bennünket az. Élethez, lia kinyitjuk „szívünk 
ajtaját" Jézus elölt és befogadjuk Öl ele­
iünkbe. Engedjük, liogy értelmünket szivünket, 
gondolatainkat, szavainkat, tetteinket ö 
irányítsa, vezesse.

JÚNIUSI ESEMÉNYEINK, 
ÜNNEPEINK:

Június 11-c PÜNKÖSD NAPJA, 
a Szentlélek a húsvét utáni 50 napon áradt 
ki az apostolokra, és változtatta meg őket. 
A magukat tudatlannak tartó apostolok bátran 
hirdették mindazt, amit Jézus tanított, a félénk 
apostolok lialált megvető bátorsággal lettek 
tanúságot Krisztus feltámadásáról, és ezzel 
elindult a lelkek világát meghódító kereszténység.

Június 12-én. Pünkösdhétfőn esti 
szentmisén 7 órakor megemlékeztünk a köz­
ség háborúkban elesett ill. otl hazánkért, 
otthonainkért küzdő hősökről. Szentmise után 
felkerestük testületileg az I. Világhábonis. 
és a II. Világhábonis hősök emlékművét. 
Egy-egy szál virág, egy szál gyertya mindkét 
emlékműhöz jutott minden emlékezőtől.
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A 829. számú Bóíjxri János
Cserkészcsapatról (2.)

Különpróbákról:

1. Elsősegélynyújtás: ájulás (piros és fehér arcú), lélegeztetés, vízből való mentés, kar- és láblörés "sinbe- 

helyezcse". sérülések kötözése, epilepszia roham, parittyakötés stb.

2. Híradáspróba: katonai vezetékes telefon telepítése, használata. Morze jelek ismerete, továbbítása. Síp- és kürtjelek.

3. Szakácspróba: egyszerű polgári ételek elkészítése: levesek, tészták, főzelékek elkészítése, palacsintasütés.

4. Kerékpáros próba: a kerékpár részeinek ismerete, szerelése, javítása. Négy kerékpáron cserkészbot és sátor­

lapból hordágyon betegszállítás az ellátóhelyre.

5. Asztalospróba: az alapfogások = furészelés. gyalulás. mérték utáni munka - leszabás - elvégzése, csapolás, 

örsi sarokba magyaros polcok, kopjafák, viráglétrák készítése. Lombfurészmunkák készítése.

6. Lakatospróba: zárak javítása, kulcsmásolás, szegccselés. fúrás stb.

7. Nyomolvasás: az emberi, házi és vadállatok nyomainak felismerése, azok követése és következtetések.

8. Fényképezés: az egyszerűbb fényképezőgépekkel felvételek készítése. A különpróbák letétele után, a bal karon 

a cscikészingen oldalt a különpróbák emblémájának viselése is mutatja, hogy a rátermett cserkesz fogadalmának híven 

fejlődik.

A cserkészpedagógia alapeszméje az őrsi rendszeren nyugszik. Az Örsben mindenki fontos ember, mindenkinek 
van feladata, megbízása, és a 6-8 fiú már nagy tettekre is képes. Minden őrsnek van neve, zászlója, naplója, és a 
cserkészotthonban "őrsi-sarka", amit közös erővel versengve szépítenek. A szervezeti felépítésben a cserkészörsök 
nagyobb egységet alkotnak, létszámtól függően 3-7 őrs képez egy rajt. 2-8 raj pedig egy csapatot. Az őrsökben minden 
vallás megtalálható, volt római katolikus, református, evangélikus, sőt még zsidó fiú is. ennek ellenére testvériesen 
éltek. Rátérnék a Túrái Társulati Polgári Fiú- és Leányiskola Értesítője 1931-32. iskolai évről szóló, a 26. oldalon leírt 
bejegyzésre.

9. p. Ifjúsági egyesületi ügyek. Az elmúlt év már az egyesületi élet terén is megtette a kezdő lépéseket.
a.) A cserkészcsapat megalakításának gondolata már a tanév első felében foglalkoztatta a tantestületet. A 

munka csak 1932. III. 1-én kezdődött meg. E késedelem oka a szülőktől nehezen beszerezhető belépési engedély és 
ennek következtében az iratok késői beérkezése a "szövetségihez.

''Tudnunk kell azt, hogy /928-tól 1933-ig "Világváltság" volt, ami következtében a megélhetési gondok 
nagyobbak voltak. Nagy volt a munkanélküliség és magasak voltak az árak is. A szülőknek a tandíjon kívül, ha vidéki 
volt, az utazási költségein felül, ha engedélyt adott, bizony nagyon megviselte a család költségeit, a cserkész 
egyenruha, kalap, viharkabát és az egyéb felszerelés. A fentiek szerint ezért késtek az iratok RL. "

A csapat szervező testületének feje: Nagy Lajos isk. igazgató, tagjai: Parav János és Pock Aladár tanárok, 
vezető tanár Gerl Rezső. A csapat létszáma 25 fő. Hetenként összejövetelt tartott a csapat. Amennyiben a "szövetség" 
engedélyezi ez iskolai év végén a 111. osztályú próbát a jelöltek leteszik.

b.) Az iskola 1932-33-as évéről sajnos nincs adatom. Az iskola 1933-34-es iskolaéve 11. oldalán lévő beírás 
A 829. sz. Bolyai János Cserkészcsapatot 1933. márciusában igazolta a központ. Az alakuláskor felveti cserkészekből 
jelenleg 20 cserkész van. 3 őrsben a csapat kötelékében. Ezek letették a III. osztályú próbát, s most készülnek a II. 
osztályú próbára. 1934. márciusában vettünk fel 26 újoncot, ezek a III. osztályú próbára készülnek, ezekből alakul a II. 
raj. A III. rajt a Szent Imre Kör tagjaiból alakítottuk. Az első raj előkészülését Gerl Rezső, a másodikét Paray János, a 
harmadikét Pock Aladár végzi.

Csapatmunka: Havonta volt egy csapat-összejövetel, hetenként raj- és őrsi gyűlés. Részt vettek cserkészeink 
az országos portyázáson, szép eredménnyel. Folyó év márciusában műsoros cserkészdélutánt rendeztünk. A 
szünidőben nagytáborba megy a csapat valószínűleg Aggtelekre.

Gerl Rezső 
tanár csapatparancsnok
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829. sz. "Bolyai" cserkészcsapat működése az 1934/35. iskolai év alatt: A csapatmunka sok nehézséggel járt, oka az volt, 
hogy a délutáni összejöveteleket menetrendváltozás miatt nem tudtuk megtartani, mert cserkészeink nagy része hatvani 
bejáró tanuló. Délelőtt pedig (az elemi iskolai tanítás miatt) RL-hely hiánya miatt összejövetel nem volt tartható.

1935. február 1-től Dr. Hercegit János plébános levente egyesületi elnök úr. rendelkezésünkre bocsátotta a 
"Túrái Levente Otthon" egyik helyiségét. Ezzel lehetőség nyílt ismét a munkára. Ettől kezdve a délelőtti őrsi és csapat­
összejövetelek megkezdődtek, a cserkészek kedvvel dolgoztak, az otthont szépen berendezték. (Minden őrs kialakította 
a saját örsi sarkát, középen a Bolyai János arcképe, majd az őrsök tagjainak szépen díszített "örsi sarkok".) RL - 
minden munkát a fiúk végeztek cl.

Jelenleg a csapatnak 1 raja van. ez 4 őrsre van osztva. Az első őrs tagjai 1933 óla cserkészek, a II.. III. és IV. 
Örs tagjai fiatalabbak. Létszám: 33 fő. Az I. őrs tagjai 2. oszt, próbát, a II., III. és IV. őrs tagjai 3. oszt, próbát tettek. A 
3. oszt, próbára a cserkészeket Paray János tanár úr (id. vezető) készítette elő. Lőkiképzésben is részesültek, Chikán Ernő 
tanító úr (cs. tiszt) végezte velük, az elméleti és gyakorlati kiképzést.

Dr Herccgh János plébános. Paray János tanár és Chikán Ernő tanító uraknak a cserkészet terén kifejteit 
áldozatkész és eredményes munkájukért ezúton is a csapat nevében köszönetét mondok.

Gerl Rezső 
cs. parancsnok

Az 1935. évi nyári táborozás előtt a szomszédos Boldogon volt a csapat. Egy szép verőfényes vasárnap 
megtekintették a "Falu-nap" keretében a "Boldogi Lakodalmas"-t. mely ünnepre német és japán turisták külön buszon 
(akkortájt még ez nagyon ritka volt) érkeztek. Az ünnepély a templom előtti téren volt megtartva, ahol a szép régi 
magyar hagyományoknak megfelelően a népviseletbe öltözött a falu népe. Asszonyok, lányok, legények, férfiak, 
gyerekek színpompás viselete kápráztatta el a külföldi és hazai látogatókat. Rezesbanda fújta a talpaiávalót. a 
vendégseregből is felkértek partnereket a falubéliek. A magyaros hangulatú mulatsághoz kattogtak a fényképezőgépek, 
a jó mátrai borok hangulata is növelte a jókedvet.

Naplemente után már inkább a falu lakóinak tiszteletére a Bolyai cserkészcsapat mintegy 20 fős csoportja 
"tábortüzet" tartott, ahol szép magyar népdalok, hazafias nóták, tréfás elbeszélések, jelenetek, árny játékokkal 
szórakoztatták a nagyérdemű hálás közönséget.

A falu lakói a táborozáshoz lisztet, babot, krumplit, szalonnát gyűjtöttek hálájuk jeleként, amit köszönettel 
vettünk. Túrán az iskola melletti vcgycskercskcdés vezetői; Kovács Imre. Kalmár Sándor nevű vezető; cukrot, fűszert, 
zsírt adott. A gyógyszertár vezetője - Propokovits Brúnó - pénzadománya is nagy segítség volt.

Az 1935. évi nyári táborozás Eger mellett a "Felnémet Bcrva völgv"-ben volt. A táborozok létszáma 24 fö 
volt. A szükséges tábori felszereléseket a Cserkesz Szövetség kölcsönözte: 6 db sátor. I konyhasátor, edények. A 
szükséges kéziszerszámokat a csapat tagjai kölcsönözték. A felszerelést a vasúti állomásról egy parasztszekér 
fuvarozta ki. "Szabadba fiúk, a nap arca nevet, ott pezsdü! a friss, tüzes élet." A tábor helye egy festői tájban, egy 
sportpálya nagyságú ovális sík terepen volt, melyet egy 3 m mély. 5 m széles árokszeríí völgy határolt

Az első nap a táborverés; sátrak, konyha, földbeásott ebédlő, csapatzászló-felállítás volt. Másnaptól kezdődőn 
a tábori élet; ébresztő, torna, mosakodás, zászlófelvonás, napi eligazítás. Beosztás a szükséges munkák elvégzéséhez, 
bolti bevásárlás: kenyér, tej. esetleg egyebek, konyhai kisegítés, favágás és beszerzés az. engedélyezett erdörcszből. a 
tábortűzhöz. szükséges gallyak gyűjtése. A tábori élet hangulatát emelték az esti tábortüzek, ahol a csapat minden tagja 
igyekezett tevékenyen résztvenni. A magyar és cserkészdalokkal, elbeszélésekkel, tréfás jelenetekkel, árnyképekkel 
szórakoztattuk egymást. Két nap jutott Eger város nevezetességeit megtekinteni. Első alkalomkor az egri várat, a 
kazamatákat. Gárdonyi Géza sírját néztük meg. Második alkalomkor a város nevezetességeivel ismerkedtünk; a 
Székesegyház, Dobó István szobra, a Minaret. Délután az egri strandon jót fürödtünk.

A Szent Imre induló

"Letört zászlónk felszáll majd a porból.

Az l/r velünk győz a Sálán felett.

Zengjetek bátor harci riasztót.

Szén timrés fiúk. énekeljelek. 

Szent Imre herceg, szűz életeddel.

Liliomot tartó erős kezeddel,
Életedben példánk, harcban vezérünk leszel!"

id. Ring Lajos

Szerkesztette: Gólya János és liarczi Zsolt
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SPORT QpíWT
LABDARÚGÁS

A megyei I. osztályú bajnokság 28. for­
dulójában Ráckevéra utazott a túrái csapat. 
A kora nyári kánikulában hidegzuhany­
ként hatott mind IFI. mind felnőtt csapa­
tunk veresége. Az ellenfél mindkét csapata 
macska-egér játékot játszva ütötte ki a 
mieinket.

"Ha kell egy kis energia..."

RÁCKEVE - TÚRA
IFI 4:1

FELNŐTT 8:3 (Gól: Merényi 2. Burai)

A 29. fordulóban hazai pályán Kiskunlacháza játékosait 
fogadtuk. A kiesés ellen küzdő együttes meglepő játékos­
kerettel érkezett Túrára. A bennmaradás reményében le­
igazolták Forrait. Aubclt. Mctzgcrt. Könnyebb ellenfélre 
számított csapatunk, de tanulva a Ráckevén elszenvedett 
megalázó vereségből, új erőt gyűjtve győzelmet köny­
velhettünk el.

TÚRA - KISKUNLACHÁZA
IFI 5:2

FELNŐTT 2:1 (Gól: Takács. Nagy G.)

A 30. forduló helyszíne a dunaharaszti katlan volt A játék­
vezető hozzáállása egyértelmű - a hazai csapatnak nyernie 
kell Biztos pontoktól fosztotta meg csapatunkat a jog­
talanul megítélt 11 -es és kiállítás.

DUNAHARASZTI - TÚRA
IFI 2:3

FELNŐTT 2:0

A 31. fordulóban Makád csapatát fogadta Túra. A kezdő 
rúgást a Kanadában élő. túrái születésű Köles Tibor végezte. 
Az első félidőben Kuti 7 percenként érkező góljaival 3 gólos 
előnyre tettünk szert, amely a meccs végére óriási küz­
delemben 1 gólra csappant.

TÚRA-MAKÁD
IFI 6:1

FELNŐTT 3:0 (Gól: Kuti 3)

A 32. fordulóhoz érve még mindig rekkenő hőségben utazott 
a csapat Budaörsre. Burai eltiltása és több sérülés ered­
ményeként erősen tartalékos csapattal léptünk pályára. 
Kínkeservesen újabb sérüléssel "gazdagodva”, de sikerült 
megmenteni 1 pontot.

BUDAÖRS-TÚRA
IFI 1:1

FELNŐTT 1:1 (Gól: Csorna)

A felnőtt cs ifi csapat kivételével - itt még két forduló hátra 
van - minden korcsoportban befejeződött a 99/2000. évi 
bajnokság. Serdülő 1. osztályunk a 6. helyen végzett, az öreg­
fiúk szintén a 6. helyen zárták a bajnokságot. Az előké­
szítő bajnokság végeredménye tabella hiány ában nem ismert 
Június 25-én véget ér az 1999/2000. évi bajnokság. Hogy an 
tovább? Ez függ az ön kormányzati ól, függ a szponzo­
roktól. Mindenesetre közel 70 utánpótlás korú gyermek, 
30 felnőtt labdarúgó és több száz szurkoló várja az új, 
2000/2001. évi bajnokság mérkőzéseit Horák Mária

2000-ben második alkalom­
mal csatlakozott TÚRA a 
KIHÍVÁS NAPJA országos 
sportrendezvényhez. Magyar­
országi életét tekintve 10. év­
fordulójához érkezett cl ez a 
tömegeket megmozgató. Kana­
dából útjára indult kezdemé­
nyezés.

A programok május 31-én 0 órakor indultak a Piac téren éjjeli 
aerobiccal. majd futással és bátorságtúrával folytatódlak, s 
a kínálat a nap során csak gazdagodott: ügyességi versenyek, 
biciklizés, lovaglás, ping-pong. ugrálóvár. kosár- és kézi­
labda. foci, népijátékok, erős ember verseny, táncverseny... 
Az esős idő sem vetette vissza a résztvevők kedvéi, hiszen 
mindenkit a mozgás és a játék öröme foglalkoztatott.
Bár a rendezvény során mindig kiemelt jelentőséget kapott a 
sportakti vitások regisztrálása, szinte lehetetlenség hiteles 
számadatot nyújtani a résztvevőkről, hiszen számos alka­
lommal valószínűleg nem vagy nem pontosan történt. E 
bonyolult adminisztrációs rendszerben az esélyűnk vajmi 
kevés az országos győzelemre, de talán mindenkit kár­
pótoltak a nap során kiosztott és kisorsolt ajándékok, a 
kilóny i csokoládék, s az a látványos színpadi műsor, melyet a 
tűzijáték koronázott meg. A kínálat színes palettáját szinte 
kivétel nélkül túrái lakosok nyújtották mint a főszervező 
Bartók Béla Művelődési Ház dolgozói, helyi pedagó­
gusok. vagy' éppen sportkedvelő túrái lakosok.
A nap tangulatát élő villáminteijúkkal szerettük volna meg­
ragadni. s próbálkozásainkból megjelentetünk cgy-egy 
foszlány!. Legnagyobb kedvet viszont azzal csináltatunk az 
eddig még távolmaradóknak, ta megmutatunk néhány 
felvételt Seres Csilla Kilúvás napján készüli fotóiból.
Ez e rendezvény kicsit más. mint a többi. Nem tagyo- 
mányainkra épül, de reméljük hagyományt teremt. Már ez 
elmúlt évtől voltak, akik ennek hatására hagytak fel 
mozgás-szegény életformájukkal, de a kézilabda-rajongó 
óvónénik és ovis szülők például, azóta rendszeresen 
edzéseket és baráti mérkőzéseket bonyolítanak az iskola 
pályáján.
A rendezvény két alappillérét a szervezői bázis és a finan­
szírozói oldal jelentette. Ahogy divatos mondani: "nélkülük 
nem jött volna létre". Köszönet nekik. A vállalkozók által 
nyújtott támogatást emblémás pólókkal próbáltuk meg 
valamelyest viszonozni. Sokszor találkoztunk ugyan a 
"már megint lölünk kémek!", "miért nem ad az önkormány­
zat?" és más hasonló mérgelődésekkcl. a legtöbbeknek 
mégis megdobbant a szive. Megérezték - és jól érezték -. 
hogy ez értük cs gyennekeikért van. Jó arra gondolni, hogy 
van Túrán egy működőképes civil szféra, mely lokál­
patriótaként szem előtt tartja a helyi közélet fontosságát, s 
reméljük, teszi ezt a jövőben is. S végül, de nem utolsó­
sorban köszönet mindenkinek, aki 15 perc jókedvet szánt 
egészségére.

Seres Tünde
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BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI HÁZ TÚRA 
MŰSZAKI ELLÁTÓ SZERVEZET TÚRA 

I. ÓVODA és II. ÓVODA TÚRA
HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA - JÓNÁS SÁNDOR, MINOR ZSOLT 

BÉKÉSI ISTVÁN
FARKAS ILDIKÓ

GÉMESI ILDIKÓ - KOVÁCS ZOLTÁN (HATVAN) 
JOJI & LUKI SOUND 

KÁLNÁNÉ ÁDÁM ANITA 
KARDOSS LÓRÁNT, SZIKURÁ TAMÁS és KOSARAS BARÁTAI 

KISS ERNÓNÉ 
LUKÁCS EDINA 

MALDRIK LOVASCSALÁD 
NAGY TÓTH LOVASCSALÁD 

PÁSZTI VILMOS PIROTECHNIKA 
PÁZMÁNDI ILDIKÓ és AEROBIC CSOPORTJA 

SERES LÁSZLÓ, VARJÚ MIHÁLY 
SZÉNÁSI HÁTAS ISTVÁN

TÁMOGATÓK:
AQUA FONTIS PATIKA • BOMIX Kft. • CSILLA FOTÓ • GALGA ÁFÉSZ 

LOBY AUTÓSBOLT • MARCSI FALATOZÓ • M&H EL-MOTOR Kft. 

PIAC BÜFÉ • RO-LA Kft. VALKÓ • SÖPY SÜTI • SPED-PACK Kft. 

SPORTLAND • SWING KISÁRUHÁZ • TEKKER Kft. • TOPPÁ Kft. 

TÚRÁI TAKARÉKSZÖVETKEZET
BARANYI & FIAI Kft. • CBA ZÁGONI MARKÉT • CSÁNYI ITALDISZKONT 

DOLÁNYI RÓBERT • GÁLA RUHÁZATI Bt. • GÖDÖR HÚS & VEGYESKERESKEDÉS 

KAMILLA GYÓGYNÖVÉNY • K & B KFt. PAPÍRBOLT • LENDVAI MÁRTON 

LIPI-VIDI VIDEÓTÉKA • JÓBARÁT SÖRÖZŐ

LUKÁCS ISTVÁN TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ • LUXI VILÁGÍTÁSTECHNIKA 

LÉVAI JÓZSEFNÉ • MAROS FUVAROS • RÉGI GÖDÖR KOCSMA • SLÁGER ABC 

SZOLITER GAZDABOLT • TÚRÁI L&L Kft. • VIRGANCZ FESTÉK- ÉS VEGYI ÁRU 

ZSÉLI ERZSÉBET LAKÁSTEXTIL • ALI LAKÁSKULTÚRA ÉS AJÁNDÉK 

EMELET JÁTÉKBOLT FORTUNA BÜFÉ • HATALYÁK OPTIKA • PÁLMA VIRÁG ÉS DEKORHÁZ
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SZILÁGYI JÓZSEFNÉ, JL’LIKA 
NÉNI. II. sz. Óvoda

- Milyen lehetőségük van a mozgás­
ra a gyerekeknek a Kihívás napján?
- Most már hagyománnyá válik, hogy' 
bekapcsolódunk a Cltallenge day ren­
dezvényébe. Változatos programok 
lesznek, minden korcsoportnak meg­
felelően választottak az óvó nénik - a 
kisebbeknek egyszerűbb, a nagyob­
baknak bonyolultabb mozgásokat.
- Igényelt-e valamilyen különleges 
felkészülést a rendezvény?
- Nem igazán, hiszen mi "sportos” 
óvoda vagyunk, mindennapos nálunk a 
mozgás, a játékos vetélkedők. Leg­
feljebb annyiban, hogy időben kicsit 
tömörítenünk kellett a programok 
sokfélesége miatt.
- A kicsiken érződik a fokozott 
izgalom?
- Érződik, ahogy az óvó néniken is. 
Bár inkább lelkesedésnek nevezném, 
szeretnénk ezt a napot emlékezetessé 
tenni.
- A zsivalyból máris kihallatszik a 
lelkesedés, köszönöm, és jó szóra­
kozást!

GÓLYA ISTVÁNNÉ, KORSÓS ANIKÓ, 
az 1. sz. Óvoda vezetője

(Az aerobic után)
- Elfáradtál?
- Hát... nem annyira.
- Kicsit azért lihegsz.
- Kicsit.
- Tudtad, hogy mi lesz ma itt 
az udvaron?
- Igen.
- És mit szóltál hozzá?
- Tetszett.
- Kipróbáltad már az aerobicot 
korábban is, vagy most talál­
koztál először ezzel?
- Nem. már elsőben és második­
ban is volt.
-Ha lehetne választani, jövőre 
is legyen, vagy szívesebben csi­
nálnál valami mást?
- Hát... legyen jövőre is.
- Koszi!

- Reggel 8 óra óta mennek itt a programok. Miben 
más a mai nap, mint a többi?
- Mindenképpen különleges, bár mi minden nap 
mozgunk. Nagyon készültünk rá. mert talán ez az 
egyetlen alkalom, amikor a szülőket és a gy erekeket 
is egy ségesen be tudjuk vonni. Az óvó nénik már 
túl vannak az éjszakai bicikli túrán, sőt még aero- 
bicoztak is. A kiscsoportosok a testnevelés órákról 
ismert mozgásokat, játékokat végezték, a nagycso­
portosok is aerobicoztak a szülőkkel. Lesznek még 
karikagyakorlatok, labdajátékok, lovacskázás. 
csoportonként így töltjük ki a 15 percet.
- Látom, nagy sikere van a felfújható várnak is.-
- Igen, ezt levezető gyakorlatnak szántuk itt kedvükre 
ugrálhatnak a gyerekek, amíg csak bírják. 10-12 óráig 
béreltük ki. a szülőknek is nagyon tetszeti biztos, 
hogy sikere lesz.
- Úgy legyen, további jó sportolást, kikapcsolódást!

SALLAI CSILLA 3. a oszt, tanuló
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FOTO: SERES CSILLA

SZÖVEG ÖSSZEÁLLÍTÁS: TORDAI LÁSZLÓ

ZSAMBOKI ANDREA 4. b oszt, tanuló JÓNÁS SÁNDOR tanár. Köztársaság úti iskola

(A Piac tér másik oldalán, a "Macs­
kaszem" és a konditerem előtti 
téren futószáras lovaglási lehetőség 
van. Kígyózó sor, persze elsősor­
ban a fiatal korosztály képviselői)

- Milyen volt a lovon ülni?
- Tök jó.
- Szóval tök jó. Ültél már máskor 
is lovon?
- Tavaly, a Kihívás napján.
- Annyira megtetszett, hogy’ idén 
is visszajöttél?
- Igen.
- Es otthon tartotok valamilyen 
állatot?
- Igen.
- Akkor biztos szereted őket
- Igen.
- Ez a ló viszont elég "nagy darab" 
úgy látom. Nem féltél ott fenn 
magasban?
- Nem. egy általán.
- Jövőre, ha lesz lehetőséged, el 
jössz megint?
-El.

- A felső tagozatosok számát tekintve ez az egyik legnagyobb helyszín 
a Kihívás napján, ami különleges felelősséget ró a nevelőkre. Szükség 
volt-e a hétköznapi tornaórától eltérő előkészületekre?
- Nem. viszont a megszervezésre fordítható idő rövid volt. Minor Zsolt 
tanár úr (a másik fő szervező.) és én is vizsgáztunk a napokban - ez volt 
az egyik ok. A másik hogy az ajándékok elég későn érkeztek meg hozzánk 
(Kiégj.: Sajnos, az emblémás ajándéktárgyakat csak néhány nappal a 
rendezvény előtt vehetik át a megrendelők az országos elosztóból), nehéz volt 
kitalálni, hogy mivel motiváljuk a gyerekeket, mennyi helyszínben gon­
dolkodjunk hogy elég legyen a kiosztható jutalom. Szóval, ez okozott egy kis 
nehézséget.
- Ennek ellenére úgy látom, a felsős tagozat szinte "egy az egyben "itt 
van az udvaron.
- Majdnem. 350 gyerekből nem egészen 300 szerepel.
- Csak felsorolásszerűen: milyen feladatokat kell teljesíteni a diákoknak?
- Elég komoly akadálypálya van. ami itt látlialó. céllövészet, minigolf, 
kosárlabda, labdazsonglőrködés. amit a kézilabdapályán épp most űznek 
a gyerekek. Lesz futás, távkerékpározás, kerékpáros akadályverseny ... azt 
hiszem, mindent elmondtam. Tíz helyszín. Ja, és a bemelegítés egy’ közös 
disco-tánc volt.
- Milyenek az eddigi visszajelzések? Voltak-e esetleg javaslatok, amit 
jövőre másképp kellene csinálni?
- Egyelőre még nem. de az elkövetkezendő napok tanóráin biztosan 
elmondják majd, mi tetszeti és mi nem. Az biztos, hogy menet közben jött 
meg a lelkesedés, az eleredő eső ellenére egyszer csak "nekibuzdultak”, 
írták a cédulákat. Van olyan gyerek, aki már most 19 darabot gyűjtött 
össze, de az átlag is 5-6.
- Tanár úr, köszönöm a beszélgetést, további jó szórakozást!

ÁRVA SZILVIA tanárnő
A Tabán úti iskola udvarán is nagy’ a tömeg, gyerekek és tanítóik, tanáraik 
együtt mozognak Pázmándi Ildikóval, aki rögtönzött aerobic-oktatást végez.
- Milyennek látod a részvételi kedvet a tanárok, Ili. a gyerekek részéréről?
- A tanárok is elég nagy' kedvvel jöttek ki egy’ kis sportolásra ide a szabadba. de inkább a 

gyerekekre jellemző az aktivitás, főként 
mert egy órájuk elmaradt emiatt. Persze 
nem csak ezért, hiszen már napokkal 
ezelőtt kérdezgettek a programokról. Tud­
ják. hogy ez országosan, sőt világszerte 
megtartott rendezvény, ennek megfele­
lően nagy érdeklődéssel várták, és még 
emlékeztek a tavalyira is. Szerintem 
élvezik.
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Takács Pál:
RIPORTALAMY KERESTETIK

Azt hiszem, hogy mindannyian találkoz­
tunk már az újságokban vagy a rádióban, 
televízióban az alábbi felhívással: 
Riporter kerestetik.

Most egy kissé megfordítottuk a közleményt, ugyanis a 
Túrái Hírlap biztosítja a riportert, de nagyon szeretnénk, 
ha riportalanyok sokasága fogadná el felhívásunkat. 
Arról van ugyanis szó, hogy szombatonként lapunk 
munkatársai közül valaki szívesen várná mindazo­
kat akik szeretnének közhírre tenni egy-egy publikus. 
másokat is érdeklő gondolatot. így esetleg azok is 
odafigyelnének rá. akik egyetértő vagy netán cáfoló 
nyilatkozataikkal tudnak kapcsolódni a riport témá­
jához.

Riporterünk nyári időben a Fortuna presszó teraszán 
hűvös vagy hideg időben pedig a presszó helyiségé­
ben. egy asztalnál ülve várja 9-10 óráig az önként 
jelentkezőket. Az első lehetséges alkalom augusztus 
26-án lesz.

Hogy honnan jutott eszünkbe ez az ötlet? Sokan 
vagyunk olyanok, akiknek van véleménye a körülöttünk 
zajló világról vagy éppen van egy jó elképzelése 
azokról a dolgokról, amelyekért nagy községünk vezetői 
nap mint nap fáradoznak. A megszólalók esetleg 
másképp képzelik el a megvalósítás lehetőségeit. Csak 
egy példát szabadjon megemlíteni: Mit tehetnénk 
gyermekeinkért és ifjúságunkért, hogy azok tisztes­
séges felnőttekké válhassanak?

E cikk írója nagy on jól tudja, hogy sok embernek 
van észrevétele, esetleg javaslata, de úgy gondolja, 
hogy tollat ragadni, megfogalmazni ás leírni már nem 
olyan egyszerű dolog. Persze a lakossági fórumokon 
is el lehetne mondani mindezeket, de ezek egyrészt 
ritka alkalmak, meg aztán nem is születünk vala­
mennyien "szónoknak". így a sok ember előtti meg­
nyilvánulás nem mindenki kenyere. Viszont kettesben 
mindez oldottabban zajlik, s a beszélgetés napvilágot 
láthat lapunk hasábjain.

Egy nagyon fontos dologra azonban oda kell figyel­
nünk: Nem '‘tyúkperekre", nem mások rágalmazására, 
nem valótlan, légből kapott megállapításokra vár 
riporterünk. Rosszindulattal teli riportalanyok kímél­
jenek. Lapunk eddig nem tért le a tisztesség útjáról, 
továbbra is ezen szeretne járni...

AMI 
HÁBORÚNK

Amióta két ember cl a földön, azóta létezik 
háború. Valószínűleg ez így is marad 
mindaddig, míg különböző nézeteknek 
erőszakkal akarnak érvényt szerezni. Az

én korosztályom már csak a nagyszülők, dédszülők elbeszélései­
ből, valamint a média lüradásaiból ismeri ezt a fogalmat. Olyan 
könny en elsiklunk hátborzongató és rémisztő dolgok felett túltéve 
magunkat azon annyival: „szerencsétlenek". Emlékszem, a déd- 
nagyapám mindig mesélt a háborús élményeiről, és mi kisgyerek­
ként szívesen hallgattuk a történeteket. Hallgattuk az eseteiket, 
hogy an úsztak meg, éltek túl helyzeteket, hogyan keveredtek haza 
hosszú harc vagy fogság után, de nem igazán tudtuk átérezni 
a fáradtságot, az éhséget, szomjúságot, a megalázó helyzeteket és 
a fájdalmakat. Mindezeket ma konzervdobozban tartósítva és 
felhígítva, élő egyenesben kapjuk, a fotelben ülve. Érdekes lenne 
kipróbálni, a mai ember hogyan viselné el mindazt, amit az idő­
sebbek megéltek. Az nem baj. hogy nincs háború a házunk 
táján, csak nem kéne elfelejtenünk azoknak az embereknek az 
érdemeit, akik kockára tették mindenüket azért, hogy nekünk
már ne kelljen ilyet átélni.
Pünkösdhétfőn emlékeztünk meg a háborúk hőseiről. Most nem 
is azokról szeretnék megemlékezni ebben a néhány szóban, 
akiknek a neve valamelyik emlékművön megtalálható, hiszen az 
ő áldozatuk szinte kézzel fogható. Azokról a névtelen ezrekről, 
akik harcoltak, fogságban voltak, yagy egyszerűen itthon álltak 
helyt azokban az időkben Nem csak a lövészárokban volt szinte 
elviselhetetlenül nehéz, itthon is ugyanúgy meg kellett küzdeni az 
életben maradásért. Igaz, itt nem mindig a lövedékektől kellett 
tartani, inkább a „vendégektől”. Már fizikailag sem lehetett könnyű 
túlélni azoknak, akiknek főijét, fiát, apját elvitték katonának és 
lehet, hogy évekig nem is tudtak semmit felőle. Nem tudhatták, 
látják-e meg valaha, és ha látják is, mennyire viseli meg a távol­
ban töltött idő. Minden tiszteletem azoké az. erős asszonyoké, 
akik kitartóan várták, hogy szeretett hozzátartozójuk hazajöjjön. 
Addig is. inig távol van. megpróbáltak emberként élni és dolgozni 
azért, hogy7 a hazatérőnek legyen hol álomra hajtania a fejét. 
Mesélték, ha behívó érkezett a faluba, a dédnagyapám testvére 
biztos lehetett benne. lia nem is az első, de a második neki s/.ólt.

De ugyanakkor jó volna érezni azt is, hogy munkánkat 
sokan támogatják Ez egy ben a legnagyobb elismerést 
jelentené számunkra.

Takács Pál

Harcolt táboréban. volt hadifogságban. mégis ember tudott maradni 
mindvégig, és amíg élt. dolgozott. Nem vesztette el az életkedvét, 
nem esett kétségbe, hanem akarattal túlélt mindent. Ezért 
gondolom, hogy a háborúknak nem csak halott, hanem túlélő 
hősei is ugyanúgy vannak, csak hajlamosak vagyunk kényel­
münkben egy7 kicsit megfeledkezni róluk
Mindenki találna a saját családjában valakit, aki részese volt a 
borzalmaknak mégis, amikor végignéztem az emlékezőkön. kevés 
embert láttam. Úgy vettem észre, leginkább csak azok jöttek el. 
akik közvetlen hozzátartozói voltak valamelyik hősi halottnak, 
illene megélték a háborút. Szerintem az emlékezés nem azoknak 
szól, akik átélték liánéin, akik kimaradtak belőle. Hogy figyel­
meztetésként álljon előttük legalább egyszer egy évben, hogy 
mire képes az emberi természet. Talán nem is az a legszomorúbb, 
hogy' a fiatalabbak nagy7 része nem jön cl az ilyen eseményekre, 
hanem hogy eszükbe sem jutnak azok az emberek, akik között 
nap mint nap élnek. Nincsenek tisztában azzal az áldozattal, 
amit értük is hoztak azok az emberek, akiket néha “bogaras" 
öregnek titulálnak. - gago -
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100 ÉVE SZÜLETETT

Lapjuk 2000/4. sz. második oldalán, az első 
hasáb alján, a képviselőtestületi ülésről szóló beszá­
molóban dőlt betűkkel szedett részhez szeretnék hoz­
zászólni. mint pedagógus. Az ominózus idézet:
"...szép dolog, hogy az Iskolaszék foglalkozik a tábo- 

roztató pedagógusokkal. .4 tanárok is fontosak, de a 
gyerekek fontosabbak. Amennyiben az önkormány­
zatnak lesz pénze, elsősorban őket támogatja."

Az idézet első részéhez csak annyit: nem csak 
"szép dolog", hogy az Iskolaszék foglalkozik a tábo­
roztad pedagógusokkal, hanem nagyon szép. Nekik 
legalább eszükbe jutnak - ahogy a Túrái tanulókért 
kitüntetés odaítélésekor is. évente.

Az idézett második mondat viszont rosszindu­
latú: szembeállítja a táboroztató (nem csak?) pedagó­
gusok cs táborozó diákok támogatását. Létezik erre 
cinikus válasz is: támogassák a tanulókat - ha nem lesz 
kísérő, akkor hiába. tábor sem lesz. Azonban a cinikus 
idézetre helytelen lenne cinikusan válaszolni. Inkább 
elmondanám, hogy 10 évvel czelöttig jutott arra pénz, 
hogy támogassuk a táboroztatókat.

Azóta a bérük reálértékét elvesztett pedagó­
gusok szinte egész évben koldulnak, pályáznak több 
10 és 100 ezer forintot azért hogy ingyen, szabadságuk 
terhére, sőt saját maguk költségeit kifizetve a gy erkek 
valamilyen élményhez jussanak a szünidőben. Akik ez 
esetben a táboroztatás kérdését megoszlásra használják - 
azok nem a valódi problémára keresnek megoldásokat, 
hanem csak lehetőséget látnak kisstílű, homályos 
bosszújuk kiélésére.

Igenis jó. hogy legalább az Iskolaszék gon­
dolt az érintettekre, és ideje, hogy az iskolavezetés és 
a meg nem nevezettek is ezt tegyék. Ma még van 
Barczi Zsolt, van Diligensné, Takács Pali bácsi. 
Jenéi Csabáné. Tusor Erzsébet. Raksányi Ildikó. Kálna 
Tibor. Kis Gábor. Szarvas László.
Tényleg mi lesz, ha ők abbahagyják - lát valaki he­
lyettük utódokat?

Túra. 2000. május 23.
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21 22 23 24

25 26

M 27

VÍZSZINTES 1. Június 5-én született a magyar 
származású Nobel-díjas fizikus, a holográfia "atyja". 
8. Legendás zenekar volt. 9. A Balatont a Dunával össze­
kötő csatorna. 10. Vatikáni és spanyol gk. jel. 11. Vásár 
jelzője is lehet. 13. Röviden: ugyanaz. 14. Négyszög két 
szemben lévő csúcsát köti össze. 15. Kötőszó. 18. Borzaszt. 
21. Balatoni város. 24. Ez a nap. 25. Az embert körülvevő 
kisugárzás. 26. Odajegyez. 27. Tárgyrag.

FÜGGŐLEGES 1. Tömeg és súly alapegysége (röv.) 
2. Mezőgazdasági (id.) 3. Gazdasági fonna. 4. A törtben 
van. 6. Kutyafajta. 7. Görög ujjongás Dionniszosz ünne­
pén. 8. Június 4-én született a legendás amerikai jazz.- 
zenész és énekes. 12. Nyári ideiglenes lakot. 15. Fél Ottó (!) 
17. Indulás pl. sportversenyen. 19. -hát. Levesnek való 
baromfirész. 23. tatár uralkodói cím.

Beküldendő a vízszintes 1. és a függőleges 8. sorok 
megfejtése a Bartók Béla Művelődési Házba 

(2194 Túra, Bartók tér 3.) július 25-ig.

A magyarországi gyakorlat szerint, rövid és hosszú 
magánhangzók között nem teszünk különbséget!

Május havi megfejtésünk:
MUNKÁCSY MIHÁL Y, IZSÓ MIKLÓS 

Nyertesek: BARNÁNÉ SÜMEGI JUDIT (Budapest) 
KOVÁCS PÉTER és BAKONYI VIKTÓRIA (Túra) 

Nyereményük egy-egy 500-500 Ft-os 
Galga ÁFÉSZ vásárlási utalvány. Gratulálunk!
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ANYAKÖNYVI ADATOK
SZÜLETÉS:

Pusztai Klaudia 
Rácz Rebeka 

Szénást Jázmin
HÁZASSÁGKÖTÉS:

Sallai Zoltán László - Pékkér Szilvia 
Szilágyi János - Darázs Rarhara 

Szverusek Iván Lászlói - Kátai lórika
HALÁLOZÁS:
Re re ez József
( sösz István
Dúsa István
Kis Petemé
Tóth Ferenc

v y
Alapos felújításra szoruló 

CSALÁDI HÁZ 
(Túra, Éva u. 1.)

600 O öl dupla telekkel

ELADÓ
vagy kisebb házrészre, lakásra 

CSERÉLHETŐ 
értékegyeztetéssel.

Érdeklődni augusztus végéig: 
NAGY LAJOS 
Túra, Éva u.1.

A TÚRÁI HÍRLAP VÁSÁRLÁSI HELYEI:
Könyvtár, Posta. Polo Üzletház (Átsne),

Takarékszövetkezet. Éliás Zoltán (Petőfi tér 7 ). 
Sláger ABC (Zsámboki út). GSZ Pékség, 

Napsugár Élelmiszerüzlet (Régi Vásártér 15.). 
Zágoni Markét (Táncsics M. út 45 ), 

Baranyi & Fiai Kft. „Élelmiszerbolt" (Zsámboki út 35.). 
Galga ÁFÉSZ 3O4.sz. ABC (Rákóczi út 26 ). 

Csilla Fotó (Kossuth L út 4.), Népbolt (Szent István út), 
Kati Virágbolt (Zsámboki út). 

Gódor Hús & Vegyeskereskedés (Bajcsy-Zs. út 2 ).
Adria Étterem (Vácszentlászlói út 14/b) 

Samu Gazda Mezögazd. Boltja (Szent István út), 
Kastély Mini Bolt (Park utca)

TÁJÉKOZTATÓ
OKMÁNYIRODA MŰKÖDÉSÉRŐL
Az okmányirodák kijelöléséről cs illetékességi 
területéről szóló 143/1999. (IX. 15.) sz. Korm. 
rendelet alapján Aszód város okmányirodát 
működtet 2000. július 3-tól. Túra nagy­
község is ide tartozik. A személyazonosító 
igazolvány kiváltása vagy cseréje céljából 
az Aszódi Polgármesteri Hivatal Okmány­
irodáját kell felkeresni, nem a gödöllőit! 
(Aszódi Polgármesteri Hivatal - 2170 Aszód, 
Szabadság tér 9.)

Ügyfélfogadási idő:
I létfő: 7.30-15.30-ig
Kedd: 7.30-12.00-ig
Szerda: 7.30-15.30-ig
Csütörtök: 7.30-12.00-ig
Péntek: 7.30-13.30-ig

Ebédszünet: 12.00-12.30-ig

Érvényes személyazonosító igazolvánnyal 
rendelkező polgár az állandó személy­
azonosító igazolvány kiadását adatváltozás 
hiányában az alábbi időpontok figyelem­
bevételével kérheti:

2001. január 1-től, ha a személyazonosító 
igazolványának érvényességi ideje 6 év.

2002. január 1-től, ha a személyazonosító 
igazolványának érvényességi ideje 15 év.

2003. január 1-től, ha a személyazonosító 
igazolványának érvényességi ideje határidő 
nélküli.

TÚRÁI HÍRLAP - közéleti havilap
Kiadja: Túra Nagyközség Polgármesteri Hivatala 

Felelős kiadó: Tóth István polgármester 
Felelős szerkesztő Tordai László 

Szerkesztőségi tagok: Sára Gábor Seres Tünde, Takács Pál
10. évfolyam 6. szám - Nytsz.- B/BHF/567/P/91 

Levélcím: Polgármesteri Hivatal 2194 Túra. Petőfi tér 1., 
Bartók Béla Művelődési Ház 2194 Túra, Bartók tér 3. 

Készült: 800 példányban a RO-LA Kft nyomdaüzemében Valkón 
Felelős vezető: Rózsavölgyi Sándor


